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Геоінформаційне забезпечення організації просторового планування 
територіальних громад повоєнної України 

Мета статті полягає в обґрунтуванні концептуальних засад організації просторового планування територіальних 
громад повоєнної України засобами ГІС та наведенні прикладу практичної реалізації наведених положень для тери-
торії Лисянської громади Черкаської області.

Основний матеріал. Розглянуто теоретико-методичні основи геоінформаційного забезпечення організації про-
сторового планування територіальних громад повоєнної України, включаючи розгляд сутності й особливостей орга-
нізації даного виду робіт, аналіз досвіду застосування ГІС для вирішення завдань просторового планування на регі-
ональному рівні, обґрунтування структурних складових системи геоінформаційного забезпечення організації про-
сторового планування територіальної громади, наведення експериментальних розробок ГІС-проєктів Лисянської 
територіальної громади як прикладів реалізації теоретичних розробок. 

Геоінформаційне забезпечення організації просторового планування територіальних громад України має спря-
мовуватись на картографічну складову відповідних стратегічних та планувальних документів, насамперед на роз-
робку комплексного плану просторового розвитку території як обов’язкову складову документації землеустрою, 
де картографічно візуалізалізовано планувальні рішення щодо перспективного використання території громади. 
В структурі запропонованої системи геоінформаційного забезпечення просторового планування окремої громади 
виділяються наступні блоки: загальногеографічний, інвентаризаційно-кадастровий, блок моніторингу землекорис-
тування/ моніторингу змін ландшафтів та блок планування розвитку територій.

Запропоновані теоретичні положення було апробовано на прикладі укладання ГІС-проєктів загальногеографіч-
ного та інвентаризаційно-кадастрового блоків на територію Лисянської громади Черкаської області.

Висновки і подальші дослідження. Проведення просторового планування територіальних громад України, ви-
ступаючи невід’ємною складовою формування стратегії розвитку даних територіальних одиниць, організації раціо-
нального використання наявних ресурсів і формування сталого землекористування, набуває особливого значення 
під час повоєнної розбудови держави через забезпечення більших фінансових надходжень органам місцевої влади 
за умов децентралізації.

Перспективним напрямом дослідження є розробка концептуальних засад створення мобільного додатку на іOS 
та  Android для візуалізації бази геоданих території  громади в форматах для службового використання та для загаль-
ного користування, в тому числі у вигляді геопорталу для громадського моніторингу реалізації планувальних рішень 
та стану використання земель.

Ключові слова : просторове планування, комплексний план розвитку території, геоінформаційне забезпе-
чення, повоєнне відновлення, територіальні громади.

Як цитувати: Бубир Н., Прасул Ю., Бубир О. Геоінформаційне забезпечення організації просторового планування територіальних громад 
повоєнної України. Проблеми безперервної географічної освіти і картографії. 2025. Вип. 42. С. 24-35. https://doi.org/10.26565/2075-
1893-2025-42-03
In cites: Bubyr, N., Prasul, Yu., Bubyr, O.  (2025). Geoinformation support for organization of territorial communities’ spatial planning  in post-
war Ukraine. The problems of continuous geographical education and cartography, (42), 24-35. https://doi.org/10.26565/2075-1893-2025-42-
03 (in Ukrainian)

© Наталя Бубир, Юлія Прасул, Олександр Бубир, 2025

 This is an open-access article distributed under the terms of  the Creative Commons Attribution License 4.0.



The problems of continuous geographical education and cartography 25

2025. Випуск/Issue 42ISSN 2075-1893(Print)       ISSN 2409-3173(Online)

Вступ. Просторове планування є важливим ва-
желем ефективної організації управління територі-
єю громади через розробку стратегічного бачення 
розвитку її території, в тому числі й щодо повоєн-
ного відновлення. Даний процес передбачає сис-
тематизацію наявних природних, трудових та інф-
раструктурних ресурсів громади, що, в свою чергу, 
потребує оперативної обробки і аналізу численних 
матеріалів, як то: текстові, графічні, картографічні 
і може бути реалізоване через геоінформаційне за-
безпечення шляхом ведення бази геопросторових 
даних та її картографічної візуалізації у вигляді пла-
ну/ карти розвитку території  та інших стратегіч-
них чи планувальних документів. 

Вихідні передумови. Питання організації про-
сторового планування територіальних громад ба-
гатогранне і окремі його аспекти розглядаються в 
публікаціях різного  спрямування. Так, правові ас-
пекти організації просторового планування тери-
торіальних громад України розглянуто  в роботах 
Ігнатенко І.В. [1], Хрустовського С. та Слободянюк 
Ю. [2], систематизація загальних теоретико-ме-
тодологічних засад територіально-просторового 
планування землекористування в Україні наведе-
на в монографії Третяка А.М., Третяк В.М., Прядки 
Т.М. та Третяк Н.А. [3]. Різні аспекти впроваджен-
ня ГІС у просторове планування та землекористу-
вання висвітлено у численних публікаціях, серед 
яких виділяються аналіз застосування поширених 
ГІС-платформ та їх плагінів для укладання комп-
лексного плану просторового розвитку території 
громади [4], методика підготовки геопросторових 
даних для наповнення та ведення системи ГІС для 
планування та управління територіями громад [5], 
презентація першого етапу розроблення інстру-
ментів бази геопросторових даних для містобудів-
ної документації на місцевому рівні для ГІС QGIS 
[6] та ін. Окремо слід відзначити низку наукових 
видань присвячених ландшафтному плануванню, 
в тому числі як складової територіального плану-
вання, насамперед методичні засади організації та 
здійснення проектів ландшафтного планування 
в Україні під редакцією академіка Руденка Л.Г. [7], 
а також – публікації співвіднесені до оптималь-
ної ландшафтно-екологічної організації території  
[8, 9]. Поряд із цим, потребує уваги питання розроб-
ки теоретико-методичних основ геоінформаційно-
го забезпечення організації просторового плану-
вання територіальних громад повоєнної України, 
ґрунтуючись на узагальненні й систематизації 
наявних ресурсів окремої громади засобами ГІС та 
створенні відповідної бази геоданих з урахуванням 
викликів та наслідків війни.

Мета статті полягає в обґрунтуванні концепту-
альних засад організації просторового планування 
територіальних громад повоєнної України засоба-
ми ГІС та наведенні прикладу практичної реаліза-
ції наведених положень для території Лисянської 

громади Черкаської області. Для досягнення цієї 
мети необхідно проаналізувати теоретико-мето-
дичні основи геоінформаційного забезпечення ор-
ганізації просторового планування територіальних 
громад повоєнної України, включаючи розгляд сут-
ності й особливостей організації даного виду робіт, 
висвітлити досвід застосування ГІС для вирішення 
завдань просторового планування на регіональ-
ному рівні, обґрунтувати структурні складові сис-
теми геоінформаційного забезпечення організації 
просторового планування територіальної громади 
та навести приклади експериментальних розробок 
ГІС-проєктів для однієї з територіальних громад 
України. 

Виклад основного матеріалу. Просторове пла-
нування територіальних громад є важливим ме-
ханізмом практичної імплементації стратегічного 
бачення розвитку громади органами місцевого са-
моврядування та населенням. На законодавчому 
рівні в Україні у 2021 р. (Закон України № 711-ІХ від 
17.06.2020 р. вступив в дію 24.07.2021 р.) запрова-
джено комплексне просторове планування терито-
ріальних громад, що передбачає розробку комплек-
сного плану просторового розвитку громади, який 
виступає одночасно документацією із землеустрою 
та містобудівною документацією місцевого рівня. 
Зміст комплексного плану просторового розвит-
ку громади, ґрунтуючись на аналізі існуючого ста-
ну землекористування, визначених стратегічних 
цілях і пріоритетах напрямах розвитку громади, 
містить планувальні рішення щодо використан-
ня її території, як то: генеральні плани населених 
пунктів, детальні плани території, а також – про-
сторові рішення щодо розвитку інфраструктурних 
об’єктів, відомості про охорону земель, збереження 
культурної спадщини, включаючи послідовність 
реалізації рішень, у тому числі етапність осво-
єння території громади. До початку повномасш-
табного вторгнення рф за фінансової підтримки 
фонду USAID було розроблено пілотні проекти в 
Роганській і Пісочинській громадах Харківської 
області. Планувалося, що з 2025 р. усі зміни плану-
вальних рішень щодо розвитку території громади, 
зокрема відведення земельних ділянок, зміна їх 
цільового призначення тощо мали ґрунтуватися/ 
узгоджуватися з відомостями, зазначеними у комп-
лексному плані просторового розвитку громади. 
Повномасштабне вторгнення рф докорінно зміни-
ло ситуацію: до проблем, що гальмують розвиток 
громад охоплених воєнними діями, додалося за-
мінування території та її забруднення речовина-
ми військово-техногенного походження, в інших 
громадах – можливе виснаження наявних ресурсів 
та корегування пріоритетних напрямів розвитку 
через переміщення певних господарських підпри-
ємств, суттєве збільшення кількості населення та 
ін. Наразі першочерговим завданням є розробка 
програм комплексного відновлення територій гро-
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мад, що постраждали внаслідок воєнних дій та/
або мають ареали концентрації певних кризових 
явищ, включаючи екологічні, соціально-економіч-
ні, інфраструктурні та ін. Відомості цих програм 
можуть стати інформаційним підґрунтям для роз-
робки комплексного плану просторового розвитку 
територій громад. Невід’ємною складовою програм 
комплексного відновлення територій є картогра-
фічна візуалізація, представлена картами/планами, 
що відображають місця пошкоджень, руйнувань, 
забруднень речовинами військово-техногенного 
походження, та/або картографічними зображення-
ми, що ілюструють заплановані заходи/результати 
заходів щодо відновлення території. Детально ме-
тодика розробки програм комплексного відновлен-
ня територій громад розроблена у 2023 р. в межах 
пілотного проєкту Програми USAID DOBRE [10].

Першочерговим етапом розробки програм комп-
лексного відновлення територій громад є узагаль-
нення і систематизація усіх наявних ресурсів те-
риторії, формулювання/уточнення пріоритетних 
напрямів розвитку громади, що потребує засто-
сування геоінформаційних систем та їх плагінів. 
Певний досвід наукових напрацювань щодо  впро-
вадження ГІС-технологій у просторове планування 
висвітлено, як зазначено вище, наведено у публіка-
ціях [4, 5, 6]. Структура бази геоданих містобудів-
ної документації на місцевому рівні законодавчо 
розроблена і затверджена Наказом Міністерства 
розвитку громад та територій України №56 від 
22.02.2022 р. Поряд із цим на даний момент лише 
незначна кількість територіальних громад України 
мають розроблені комплексні плани розвитку те-
риторій, переважно це громади, що були задіяні в 
розробці проєктів фонду USAID, як то: Пісочинська 
і Роганська громади Харківської області, Кіптівська 
громада Чернігівської області, а також – низка гро-
мад, задіяних в розробці пілотних проєктів програм 
комплексного відновлення території [10]. Є досвід 
територіального планування громад на засадах 
ландшафтного підходу, де насамперед виділяєть-
ся Черкаська область, що стала пілотною областю 
України, де апробовується ландшафтне планування 
при здійсненні економічної діяльності на усіх тери-
торіальних рівнях – область, район області, терито-
ріальна громада [11].  

В цілому, геоінформаційне забезпечення орга-
нізації просторового планування територіальних 
громад України має спрямовуватись на картогра-
фічну складову відповідних стратегічних та плану-
вальних документів, насамперед на розробку комп-
лексного плану просторового розвитку території 
як обов’язкову складову документації землеустрою 
та містобудування, де картографічно візуалізалізо-
вано планувальні рішення щодо перспективного 
використання території громади ґрунтуючись на 
аналізі наявних ресурсів, а також – на картографіч-
них зображеннях інших планувальних документів, 

як то: плану відновлення території, програми со-
ціального і економічного розвитку та ін. (у разі їх 
наявності).  

Необхідною передумовою геоінформаційного 
забезпечення організації просторового плануван-
ня територіальних громад є створення бази даних 
на їх територію (бази геоданих), яка має включати 
як систематизовані відомості про склад земель, їх 
характеристики згідно нормативів державного зе-
мельного кадастру, результати комплексної оцін-
ки ландшафтів, ступеню їх ураженості бойовими 
діями, так і результати інвентаризації наявних та 
потенційних ресурсів, що можуть бути задіяні у 
формуванні стратегії розвитку громади, наприклад 
щодо розвитку туризму – містити, характеристику 
стану туристичної інфраструктури та аналіз мож-
ливостей організації турів в офлайн/онлайн ре-
жимах. Картографічна візуалізація укладеної бази 
геоданих може бути представлена у вигляді карти 
в форматі ГІС, картографічної складової геопорта-
лу/мобільного додатку, веб-картою територіальної 
громади. При цьому, масштаб укладеної карти має 
бути не меншим за  1: 10 000, адже саме в такому 
масштабі має укладатися комплексний план про-
сторового розвитку території громади згідно дію-
чих нормативно-правових документі (Постанова 
Кабміну № 926 від 1.09.2021 р.). За наявності усклад-
нень з отриманням  географічної основи масштабу 
1: 10 000, можна скористатися або оновленою циф-
ровою топографічною картою масштабу 1: 50  000, 
яка була укладена напередодні війни і виступала 
основною топографічною картою держави, або ви-
користати відомості з  відкритих GIS платформ та їх 
плагінів, зокрема OpenStreetMap

Зважаючи на необхідність охоплення усіх ос-
новних складових просторового планування і 
управління землекористуванням в контексті кож-
ної громади, структура проєкту системи геоінфор-
маційного забезпечення просторового планування 
кожної з них включає наступні блоки: загальноге-
ографічний, інвентаризаційно-кадастровий, блок 
моніторингу землекористування/ моніторингу 
змін ландшафтів та блок планування розвитку те-
риторій. Кожен з блоків включає текстову та гра-
фічну інформацію. Остання охоплює растрові, век-
торні геодані, зокрема у картографічному вигляді, 
щодо якісних та кількісних характеристик земель/
ландшафтів, ступеню їх ураженості бойовими дія-
ми, перспективні напрями розвитку території тощо 
(рис. 1). 

Загальногеографічний блок спрямований нада-
ти загальні відомості про територію громади, як 
то: історичний нарис формування громади у наяв-
них кордонах, топографічну карту із нанесеними 
межами громади, інформацію про господарську ді-
яльність, історико-культурну спадщину тощо. Блок 
моніторингу використання земель, у свою чергу, 
містить систематичне зібрання текстових та гра-
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фічних матеріалів співвіднесених до земельного ка-
дастру, зокрема відомості про структуру земельно-
го фонду, експлікацію земель, схеми використання 
земель в різні періоди часу, схеми сівозмін та ін.

Блок моніторингу змін ландшафтів спрямова-
ний на систематизацію відомостей щодо моніто-
рингових спостережень за ландшафтами вцілому і 
містить інформацію щодо ландшафтного різнома-
ніття в межах громади, ступеню антропогенного 
впливу на ландшафти, рівня їх ураженості бойо-
вими діями та/або речовинами військово- техно-
генного походження. Особливо актуальним по-
повнення цього блоку є на етапі інвентаризації та 
систематизації наявних ресурсів в межах громади. 
Саме ландшафтний план громади виступає ідеаль-
ним підґрунтям для формування комплексного 
плану території громади та складових програми 
комплексного відновлення її території. Зведена 
документація з просторового планування терито-
рії громади, включаючи як текстові матеріали, зо-
крема стратегію розвитку, програму відновлення 
території, так і картографічні – документацію із 
землеустрою та містобудування, а саме: комплек-
сний план просторового розвитку території грома-
ди, генеральні плани населених пунктів, план/схе-
му функціонального зонування та детальні плани 
території громади, є складовою блоку планування і 
розвитку територій. 

Практичною реалізацією геоінформаційного за-
безпечення організації просторового планування 
територіальної громади можуть бути створення: 
1)  Комплексного ГІС-продукту управління тери-
торією громади; 2)  Спеціалізованого ГІС-продукту, 
спрямованого на вирішення певних завдань просто-
рового планування, як то розробка комплексного, 
стратегічного плану розвитку території громади; 
3) Геопорталу територіальної громади в мережі ін-
тернет; 4) Окремих ГІС-проєктів, що містять певний 
набір векторних геоданих та/або карти структур-
них складових (блоків) системи геоінформаційного 
забезпечення територіальної громади, наприклад 
карта моніторингу використання земель із співвід-
несеною базою геоданих. Кожний з напрямів має 
своє переваги і недоліки. Так найбільш доцільним 
і затребуваним для організації просторового пла-
нування і розробки комплексного плану розвитку 
території є Комплексний ГІС-продукт управління 
територією громади, який містить систематичне зі-
брання усіх відомостей внесених до бази геоданих. 
Однак цей підхід потребує суттєвих фінансових ви-
трат співвіднесених до вартості комерційного про-
грамного продукту ГІС, та висуває вимоги до наяв-
ності кваліфікованих кадрів, які вміють працювати 
з програмними продуктами ГІС, оскільки робота зі 
створення, первинного наповнення, оновлення й 
підтримки роботи бази даних, а також – укладання 
відповідної картографічної документації має вико-
нуватися на місці відповідними фахівцями. 

Вирішенню цих ускладнень сприяє використан-
ня спеціалізованої ГІС із співвіднесеною базою да-
них, коли програмну оболонку та первинне запо-
внення даних виконують спеціалізовані організації, 
а місцеві представники лише оновлюють зміст бази 
даних. Прикладами таких спеціалізованих розро-
бок є проєкти «Геоінформаційна система управлін-
ня земельними ресурсами громади», «Створення 
комплексного плану просторового розвитку тери-
торії громади» від MagneticOne. 

Розробка геопортальних рішень ставить на меті 
першочергове завдання поширення і доступності 
даних просторового планування серед широкого 
кола споживачів, реалізуючи вимогу Закону України 
«Про національну інфраструктуру геопросторо-
вих даних» щодо обов’язкового оприлюднення ге-
оданих держателями даних на сайті чи геопорталі. 
Однак, при обранні геопортальних рішень векторні 
дані можуть бути відсутні, а функціональні можли-
вості ГІС-аналізу та ведення баз даних - представле-
ні у неповному вигляді. Вказані недоліки усувають-
ся в четвертому із перелічених напрямів практич-
ної реалізації геоінформаційного забезпечення ор-
ганізації просторового планування територіальної 
громади – розробці окремих ГІС-проєктів, що і обу-
мовило вибір цього напряму для апробації теоре-
тичних положень у нашому дослідженні. В цілому, 
використання окремих ГІС-проєктів являє собою 
реалізацію окремих завдань співвіднесених до про-
сторового планування у форматі повноцінної ГІС. 
Це можуть бути роботи зі створення і накопичення 
даних для Комплексного ГІС-продукту управління 
територією громади, окремі проєкти, співвіднесе-
ні до виконання певних договірних робіт спрямо-
ваних на вирішення певних завдань просторового 
планування, організації раціонального землеко-
ристування тощо. Так, під час апробації наведених 
теоретичних положень були розроблені два ГІС-
проєкти Лисянської громади Черкаської області, 
як то: ГІС-проєкту загальногеографічного блоку та 
ГІС-проєкту інвентаризаційно-кадастрового блоку.

ГІС-проєкт загальногеографічного блоку являє 
собою оновлену загальногеографічну карту тери-
торії Лисянської громади, зміст якої представлено 
населеними пунктами, межами територіальної гро-
мади, автомобільними шляхами, залізницями, річ-
ками, озерами й водосховищами, лісами (рис. 2).

Складовими етапами роботи над ГІС-проєктом 
були: 1) Пошук джерел відкритих геоданих, що міс-
тять елементи географічної основи базової карти, 
2) Обробка й систематизація отриманих геоданих 
в ArcGIS Desktop, 3) Проєктування структури пред-
ставлення семантичних відомостей за кожним із 
ГІС-шарів. 

В якості джерела відкритих геоданих було об-
рано OpenStreetMap. Після оновлення отриманих 
геоданих за космознімками у GoogleEarth їх було 
завантажено до ArcGIS Desktop для опрацюван-
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ня. В  результаті отримано ГІС-шари із об’єктами 
точкової, лінійної та полігональної локалізації та 
супровідними семантичними відомостями за кож-
ним із об’єктів. Загалом сформовано сім ГІС-шарів, 
як то: населені пункти (20 об’єктів), межі терито-
ріальної громади (1 об’єкт), залізниці (20  об’єк-
тів), автомобільні дороги (995 об’єктів), річки 
(143 об’єкти), озера та водосховища (130 об’єктів), 
ліси (56 об’єктів). 

Структура атрибутивних таблиць за кожним із 
шарів охоплює назву, характеристику та додаткові 
відомості обумовлені специфікою відображуваних 
даних, наприклад у шарі «населені пункти» дода-
но вид поселення, кількість жителів, в той час як 
у шарі «залізниці» в якості додаткових відомостей 
виступають ширина колії, наявність мосту тощо. 
Наведена структура атрибутивних таблиць у разі 
потреби може бути відкорегована засобами ГІС. 

В якості прикладу складових інвентаризацій-
но-кадастрового блоку геоінформаційного забез-
печення організації просторового планування 
територіальної громади розроблено ГІС-проєкт 
земельних угідь Лисянської громади Черкаської 
області. Основні карта проєкту ілюструє поши-
рення  типів земельних угідь територією громади 
(рис. 3). Елементи географічної основи представ-
лені ГІС-шарами «населені пункти», «межі тери-
торіальної громади», «залізниці», «автомобільні 
дороги», «річки», «озера та водосховища», «ліси», 
зміст яких цілком ідентичний аналогічним ша-
рам ГІС-проєкту загальногеографічного блоку. 
Тематичний зміст ГІС-проєкту земельних угідь 
Лисянської громади представлений ГІС-шарами 
«Типи земельних угідь» та «Види земельних угідь» 
(рис. 3), кожен з яких відображається при певних 
варіаціях масштабу, а саме - шар «Типи земель-
них угідь» відображається при масштабі меншому 
за 1: 100 000, а шар «Види земельних угідь» - при 
масштабі більшому за 1: 100 000. У ГІС-шарі «Типи 
земельних угідь» способом якісного фону проілю-
стровано особливості поширення основних типів 
земельних угідь, відповідно до Класифікації видів 
земельних угідь України (Класифікації), в межах 
території Лисянської громади. При цьому, кожному 
з основних видів земельних угідь, як то: сільсько-
господарським угіддям, лісам та лісовкритим пло-
щам, чагарникам, сіножатям та пасовищам, землям 
промислової, житлової та громадської забудови 
тощо, відповідає певний колір, в той час як білим 
кольором позначено землі, що не використовують-
ся. ГІС-шар «Види земельних угідь», у свою чергу, 
деталізує поширення типів земельних угідь попе-
реднього шару шляхом картографічної візуалізації 
поширення ще 5 видів угідь, як то: землі приватної 
власності, землі, зайняті фруктовими садами, пар-
ками; землі під кладовищами; землі оздоровчого 
призначення, що відображаються поруч із вище-
переліченими 9 видами способом якісного фону 

при збільшенні масштабу понад  1: 100  000 (рис. 
4). Отже, шари тематичного змісту ГІС-проєкту зе-
мельних угідь Лисянської громади відображають 
поширення 14 видів/типів земельних угідь, зазна-
чених у Класифікаторі. Поширення інших видів зе-
мельних угідь, зазначених у Класифікаторі, зокре-
ма земель транспорту залізничного та автомобіль-
ного, земель зайнятих поверхневими водами, про-
ілюстровано у відповідних ГІС-шарах географічної 
основи даного ГІС-проєкту. 

В цілому, на даний момент до бази даних ГІС-
проєкту земельних угідь Лисянської територіальної 
громади включено 2 510 об’єктів, 1365 з них описано 
вище як складові ГІС-шарів елементів географічної 
основи ГІС-проєкту загальногеографічного блоку, а 
1145 – співвіднесені до ГІС шарів «Види земельних 
угідь» та «Типи земельних угідь». Кількість 
нанесених об’єктів за кожним з видів земельних 
угідь варіюється від 480 за сільськогосподарськими 
угіддями до 1 за сінокосами і пасовищами 
(табл.  1). Структура атрибутивних таблиць опису 
об’єктів включає наступні стовпці: вид угідь, 
назва, площа, примітка. У разі потреби наведена 
структура може бути відкорегована користувачем 
(співробітником органів місцевого самоврядування 
чи землевпорядної установи). 

Таблиця 1/ Table 1
Об’єкти, співвіднесені до тематичних шарів 

ГІС-проєкту земельних угідь Лисянської 
територіальної громади Черкаської області

Objects related to thematic layers of the GIS project 
of land plots of the Lysyansk territorial community 

of Cherkasy region
№ з.п. Вид земельних угідь Кількість 

об’єктів
1. Сільськогосподарські угіддя 480
2. Ліси та інші лісовкриті землі 408
3. Землі, вкриті лучною рослинністю 65
4. Землі під житловою та громадською забудовою 33
5. Земельні ділянки приватної власності 32
6. Фруктові сади 31
7. Землі під кладовищами 28
8. Землі промисловості 20
9. Господарські двори 15

10. Чагарники 12
11. Землі під кар’єрами 11
12. Землі оздоровчого призначення 7
13. Парки 2
14. Сінокоси (пасовища) 1

Загалом, база даних розроблених ГІС-проєктів 
загальногеографічного та інвентаризаційно-
кадастрового блоків геоінформаційного забезпе
чення просторового планування Лисянської 
територіальної громади Черкаської області 
являє собою результати інвентаризації наявних 
ресурсів та формує підґрунтя для розробки блоку 
планування та розвитку території. Так, дана 
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громада характеризується наявністю значної 
кількості лісових масивів, які розташовані 
нерівномірно – співвіднесені до східної її частини, 
в той час як у західній частині громади домінують 
сільськогосподарські угіддя (рис. 2,3), що має 
бути враховано як під час розробки заходів з 
охорони земель й при проведенні моніторингу 
землекористування, так і при формуванні 
документів блоку планування розвитку території. 

Висновки і перспективи подальших пошу-
ків. Проведення просторового планування тери-
торіальних громад України набуває особливого 
значення під час повоєнної розбудови держави че-
рез забезпечення більших фінансових надходжень 
органам місцевої влади за умов децентралізації. 
Практична реалізація цього потребує оперативної 
обробки і аналізу численних матеріалів як на етапі 
збору вихідних даних про територію громади, так і 
на етапі аналізу, моделювання та прийняття управ-

лінських рішень, що може бути якісно реалізова-
не через геоінформаційне забезпечення. Система  
геоінформаційного забезпечення просторового 
планування окремої громади включає наступні бло-
ки: загальногеографічний, інвентаризаційно-ка-
дастровий, блок моніторингу землекористування/ 
моніторингу змін ландшафтів та блок планування 
розвитку територій, що в цілому забезпечує систе-
матизацію наявних ресурсів у вигляді бази геода-
них із змогою картографічної візуалізації у вигляді 
стратегічних та планувальних документів.

Перспективним напрямом дослідження є роз-
робка концептуальних засад створення мобільного 
додатку на іOS та  Android для візуалізації бази гео-
даних території  громади в форматах для службово-
го використання та для загального користування, 
в тому числі у вигляді геопорталу для громадсько-
го моніторингу реалізації планувальних рішень та 
стану використання земель.
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GEOINFORMATION SUPPORT FOR ORGANIZATION OF TERRITORIAL  
COMMUNITIES’ SPATIAL PLANNING  IN POST-WAR UKRAINE

The purpose of this article is to substantiate the conceptual foundations of organization territorial communities’ spatial 
planning in post-war Ukraine by GIS and providing an example of practical implementation these position for the territory 
of Lysyanska community the Cherkasy Region.

The main material. The theoretical and methodological foundations of geoinformation support for organization 
territorial communities’ spatial planning in post-war Ukraine are considered, including consideration of essence and 
features the organization this type of work, analysis the experience of using GIS to solve spatial planning problems at 
the regional level, substantiation of structural components the system of geographic information support for organization 
territorial communities’ spatial planning, and the examples of practical implementation the theoretical developments for 
Lysyanska territorial community the Cherkasy Region.

In general, geoinformation support for organization territorial communities’ spatial planning in Ukraine should 
be directed to the cartographic component of the relevant strategic and planning documents, primarily to the making 
of a comprehensive plan for spatial development of the territory as a mandatory component of land management 
documentation, where planning decisions for prospective using the community territory are cartographically visualized. 

Geoinformation support for organization territorial communities’ spatial planning in post-war Ukraine should cover 
the main components of spatial planning and land use management in the context of individual communities. Accordingly, 
in the structure of geographic information support system for spatial planning of an individual community, the following 
blocks are distinguished: general geographic, inventory and cadastral, land use monitoring/landscape change monitoring 
unit and territorial development planning block. The practical implementation of geographic information support for 
organization territorial communities’ spatial planning can be the creation of: 1) A comprehensive GIS product for community 
territory management; 2) A specialized GIS product aimed at solving certain spatial planning tasks, such as the making of a 
comprehensive, strategic plan for the development of the community territory; 3) Geoportal of the territorial community 
on the Internet; 4) Separate GIS projects containing a certain set of vector geodata and/or maps of structural components 
(blocks) of geographic information support system for territorial community, for example, a map of monitoring land use 
with a correlated geodata database

The proposed theoretical propositions were tested on the territory of Lysyanska territorial community the Cherkasy 
Region by creating two separate GIS projects – GIS project of the general geographic block of geoinformation support for 
organization territorial communities’ spatial planning and GIS project of Lysyanska communities land fund for inventory 
and cadastral block.

Conclusions and further research. Spatial planning of territorial communities in Ukraine, being an integral part of the 
formation of strategy for development these territorial units, the organization of rational use the available resources and 
formation of sustainable land use, acquires special importance during the post-war time due to the provision of greater 
financial revenues to local authorities under the conditions of decentralization.

The practical implementation of the above requires prompt processing and analysis of numerous materials, including 
textual, graphic, cartographic both at the stage of collecting initial data on the territory of the community, and at the 
stage of analysis, modeling and management decision-making, which can be implemented through geographic information 
support. The system of geographic information support of spatial planning for individual community includes the following 
blocks: general geographic, inventory and cadastral, land use monitoring/landscape change monitoring unit and territorial 
development planning block, which generally provides systematization of available resources in the geodatabase form with 
the possibility of cartographic visualization in the form of strategic and planning documents.

A promising area of research is the development of conceptual foundations for creating a mobile application on iOS 
and Android for visualization of the community’s territory geodatabase in formats for official and public use, including the 
geoportal form for public monitoring of the implementation of planning decisions and the state of land use.

Keywords: spatial planning, comprehensive plan for development of the territory, geoinformation support, post-war 
restoration, territorial communities.
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